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Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Marta Monteiro 
Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Francisco Azevedo Pereira, Manoel Lucivaldo Siqueira, Deybson 
Delmar Rasch, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior e Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Elizandro Malcher Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas e 
Márcio Kellen Soares Canto. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 
secretária, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento do vereador 
Ivalter Barbosa, pede que seja oficiado ao Executivo Municipal, 
solicitando a construção de banheiros públicos no centro da nossa 
cidade, mais precisamente na rua 24 de dezembro, próximo ao 
mercado de carne e peixe; Requerimento do vereador Marcelo 
Augusto, pede que seja oficiado ao Coordenador da defesa Civil do 
Município, Senhor Paulo Paixão, que envie a esta Casa de Leis, cópia 
da relação nominal dos beneficiários com cestas básicas destinada 
pelo governo do estado aos atingidos pela cheia dos rios Trombetas e 
Amazonas; Requerimentos do vereador Manoel Bochecha, um pede 
que seja oficiado ao Poder Público Municipal, solicitando a instalação 
dos pontos de internet Via Satélite em seis comunidades do Alto 
Trombetas, sendo elas: Paraná do Abuí, Santo Antônio do Abuizinho, 
Abuí Grande, Tapagem, Sagrado Coração  e Mãe Cué; outro pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de um 
prédio para funcionar uma escola municipal na Aldeia Tawanã; Projeto 
de Lei nº 001/21, de autoria dos vereadores Marcelo Augusto, Ana 
Cleyde e Marta Godinho, que Institui o Código de Ética e Decoro 
parlamentar da Câmara Municipal de Oriximiná-PA, Cria a respectiva 



Comissão de Ética, estabelece regras disciplinares e dá outras 
providencias; Parecer nº 021/21, da Comissão de Constituição e 
Justiça anexo o Projeto de decreto Legislativo, rejeitando o veto total 
do Prefeito Municipal ao Projeto de Lei nº 004/21, de autoria do 
vereador Mauro Wanzeler, que dispõe a isenção de contribuição de 
iluminação pública para imóveis utilizados como templo religioso 
Indicações da vereadora Marta Godinho, a primeira Indica ao Gestor 
Municipal a aquisição de um grupo gerador e a instalação elétrica na 
comunidade do Apé na região do planalto no Município de Oriximiná; 
outra sugere ao Prefeito Municipal a possibilidade de um sistema de 
internet wi-fi para a Aldeia Wayara do rio Cachorro em Oriximiná. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
inicialmente parabenizou o vereador Mauro Wanzeller pela passagem 
do seu aniversário, desejando saúde e muitos anos de vida. 
Continuando a nobre vereador reportou-se sobre os barqueiros que se 
encontram no cais do porto da cidade, passando dificuldades em todos 
os aspectos, porque ainda não receberem seus salários há dois 
meses. Por esta razão fez um apelo ao líder do governo que 
conversasse com o prefeito que pague os barqueiros o mais rápido 
possível. Continuando a vereadora disse segundo informações as 
cestas básicas não estão chegando as famílias que realmente 
precisam, então é preciso que seja averiguada essa situação. Em 
seguida teceu comentários sobre os fake News, que tem muitos no 
município de Oriximiná, que estão denegrindo a imagem de vereador, 
como fizeram recentemente com o vereador Lico, onde muitos são de 
gabinete da prefeitura, inclusive estão na folha de pagamento do 
município. Então está Casa tem que tomar as devidas providencias 
sobre está questão. Em seguida fez uso da palavra o vereador Mauro 
Wanzeller, reportou-se sobre a cestas básicas, dizendo que recebeu 
um vídeo, onde mostra a retirada de cestas no período da noite, o que 
acha estranho, em seguida mostrou o vídeo para todos os vereadores 
tomarem conhecimento. Acrescentou o Edil que é uma situação grave 
que deve ser averiguada por este Poder. Diante o exposto o nobre 
vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que convidasse o Sr. 
Paulo Paixão representante da Defesa Civil e responsável pela 
distribuição das cestas básicas, para prestar esclarecimento sobre o 
vídeo que acabou de mostrar. Ainda com a palavra o vereador Mauro 
Wanzeller, disse que recebeu uma denúncia sobre o prédio do Pará 
aquático, que estava sem energia elétrica, no que foi verificar enloco e 
constatou a veracidade dos fatos, inclusive se encontra totalmente 
abandonado aquele prédio. Perguntou o Edil é esse o governo da 
transformação?. Acrescentou ainda o vereador Mauro que tem 
recebido ameaças através de WhatsApp, mas não vai se intimidar, até 



porque foi eleito para representar o povo neste Poder e assim vai 
continuar até o final do seu mandato. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, disse ser lamentável ouviu o vereador Mauro dizer que o 
prédio do Pará aquático se encontra abandonado, inclusive foi uma 
luta das vereadoras deste Parlamento desde 2016, que conseguiram a 
implantação em nosso município com o apoio do ex-prefeito Ludugero, 
inclusive muitos atletas receberam títulos de canoagem. Perguntou a 
vereadora será que o atual gestor deixou no abandono aquele prédio 
público, por saber que quem conseguiu foram as vereadoras de 
oposição ao mesmo. Com a palavra o vereador Junhão, falou sobre as 
cestas básicas, acrescentando que o Sr. Paulo Paixão fez um 
levantamento das famílias que foram afetadas pela enchente, agora 
causa preocupação quando o vereador Mauro mostrou um vídeo com 
possível desvio das referidas cestas que são para atender os 
ribeirinhos. Em relação aos Fake News, disse que são do gabinete do 
ódio, comandado por um líder, que se esconde atrás de outras 
pessoas para denegrir a imagem de vereador e até de empresários do 
nosso município. Então é preciso que esta Casa tome as devidas 
providencias sobre esta questão. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, inicialmente manifestou seus pêsames às famílias do Sr. 
Evandro, membro da igreja da paz, mais uma vítima do COVID-19. 
Continuando a nobre vereadora reportou sobre as Indicações que 
apresentou nesta sessão, justificando as mesmas. Com a palavra o 
vereador Manoel Bochecha, primeiramente justificou os requerimentos 
que apresentou na sessão de hoje, nos quais pede o apoio dos nobres 
vereadores. Em relação aos barqueiros, disse que segundo 
informações do secretário de educação, houve uma alteração no 
processo licitatório, por esta razão que atrasou o pagamento deles, 
mas já está sendo providenciado o pagamento de um mês nos 
próximos dias. Acrescentou ainda não compactuar com esse tipo de 
situação, até porque se não estava legal a documentação dos 
mesmos, porque contrataram. Afirmou ainda o Edil, que apoia o 
Prefeito, mas não comunga com os erros que estão sendo acometidos. 
Com a palavra o vereador Rafael Viana, solicitou ao vereador Adeilson 
que verificasse junto ao poder público, qual o órgão responsável pela 
reposição das lâmpadas das vias públicas, que fosse feito o trabalho 
de reposição na praça do residencial Tia Ana. Solicitou ainda que a 
secretaria competente da prefeitura, verificasse junto aos proprietários 
das caçambas que transportam areia, que conversasse sobre a areia 
que cai nas vias públicas, porque não tem a tampa traseira, o que está 
causando transtorno aos condutores de veículos. Solicitou novamente 
ao COMTRAN, que faça a organização do trânsito no porto da cidade, 
mas precisamente no local onde está acontecendo embarque e 
desembarque de passageiros e cargas. Finalizou o Edil fazendo um 



apelo ao Gestor municipal que pague os barqueiros que estão com 
seus salários atrasados e estão passando todas as dificuldades no 
cais do porto de nossa cidade. Com a palavra o vereador Quinho, 
inicialmente parabenizou o vereador Mauro pela passagem do seu 
aniversário. Continuando manifestou sua solidariedade à família do Sr. 
Mario Baranda que faleceu no interior do nosso município. Em relação 
aos barqueiros, disse que conversou com o secretário de finanças da 
prefeitura, ele também está preocupado com essa situação, mas deve 
ser resolvido na próxima semana. Espera que isso venha acontecer 
até porque somos cobrados. Em relação as cestas básicas, disse que 
acompanhou a distribuição do rio Cachoeiry até a comunidade do 
Boto, sendo que as pessoas cadastradas que não estavam, tinham 
vindo pra cidade recebiam aqui. Agora é preocupante o vídeo que foi 
mostrado pelo vereador Mauro, que deve ser esclarecido. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou aos líderes partidários. Com a palavra o 
vereador Junhão, disse que os barqueiros estão a ver navio na frente 
da cidade, o que é lamentável, até porque eles estão enfrentando todo 
tipo de dificuldades. Então esse governo que se diz sério pague os 
barqueiros que estão há dois meses sem receber seus vencimentos. 
Em relação a falta de iluminação pública no residencial Tia Ana, disse 
que não é só lá e sim vários órgãos públicos estão desassistidos pelo 
poder publico o que é inaceitável. Acrescentou o Edil que vai cobrar 
uma UBS e uma escola para o residencial Tia Ana, que são de suma 
importância para aqueles moradores. Disse ainda que o ponto de 
ônibus fez com recursos próprios. Em relação as caçambas que 
transportam areia sem a tampa traseira, que cai nas vias publicas 
causando transtornos aos ciclistas, disse que deve ser tomada as 
devidas providencias pelo setor competente. Com a palavra o vereador 
Arnaldo disse que as caçambas que também transportam lixo, não tem 
a tampa traseira, o que facilita cair lixos nas vias públicas. Em relação 
ao vídeo mostrado pelo vereador Mauro, sobre a retirada de cesta 
básicas do deposito no período da noite, disse ser grave e deve ser 
averiguado. Em aparte o vereador Adeilson, disse que segundo os 
seguranças do deposito das cestas básicas, o Sr. Paulo Paixão 
autorizou as pessoas que estavam na cidade receberem as cestas 
com urgência, no período da noite, pois as mesmas estavam 
precisando. Em aparte o vereador Mauro, disse que conversou com o 
comandante da defesa civil de Santarém, onde ele disse que o 
responsável pela distribuição dessas cestas vai esclarecer esse vídeo. 
Em aparte o vereador Lico, perguntou porque a noite foi entregue tais 
cestas, uma vez que essas pessoas já estão cadastradas, ou seja, 
elas vão receber seja na cidade ou no interior. Disse ainda que a lista 
das pessoas beneficiadas com essas cestas devem ser amplamente 



divulgada. O vereador Junhão, disse que no seu ponto de vista as 
cestas básicas devem ser distribuídas durante o dia e não a noite. 
Portanto acha que quem passou as informações para o vereador 
Adeilson está mentido.  Continuando o vereador Arnaldo, disse que o 
responsável pelas cestas básicas tem que esclarecer o vídeo mostrado 
pelo vereador Mauro. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que o 
responsável pelas cestas básicas é o Sr. Paulo Paixão, mas conhece o 
trabalho dele, uma pessoa integra e responsável, inclusive 
acompanhou o trabalho do mesmo ano passado, quando a pessoa não 
era encontrada no interior, a cesta voltava para o setor de trabalho 
dele, onde a pessoa cadastrada vinha buscar. Disse ainda que viu o 
Sr. Paulo Paixão saiu para o interior para distribuir as cestas, por voltar 
das 17 horas, agora não sabe se tem outra pessoa responsável para 
fazer a entrega aqui na cidade. Disse ainda esta Casa deve ter acesso 
a listas das pessoas cadastradas para receberem tais cestas. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde, primeiramente reportou-se sobre a 
falta de iluminação pública nas vias públicas, acrescentando ser 
recorrente este assunto nesta Casa, inclusive na época do Capitão 
Marcelo, ele dizia que a falta de iluminação pública contribuía para a 
criminalidade, inclusive o prefeito deveria buscar parcerias para 
adquirir lâmpadas de lede, que dá maior claridade nas vias públicas. 
Em aparte o vereador Adeilson disse que se faz necessário ouvir as 
duas partes, foi assim que fez, falou com o cidadão que trabalha com o 
Senhor Paulo Paixão, foi que fez a entrega das três cestas, são 
pessoas serias, mas é viável que o representante da defesa civil em 
Oriximiná, venha esclarecer essa situação. Em relação aos barqueiros, 
deve serem pagos na próxima semana. Em aparte o vereador Arnaldo 
disse que no vídeo aprece um veículo do município, acredita ainda que 
deve ter alguém responsável para fazer a entrega dessas cestas na 
ausência do Sr. Paulo Paixão, agora se não tiver é lamentável que 
esteja havendo desvios dessas cestas. Em aparte o vereador Manoel 
Bochecha, disse que se existe dúvidas sobre o vídeo mostrado pelo 
vereador Mauro deve ser esclarecido, agora são pessoas serias que 
trabalham naquele setor e jamais o Sr. Paulo Paixão iria aceitar uma 
situação desagradável dessa natureza. Em aparte o vereador Junhão 
disse que ninguém falou que não existia pessoas serias trabalhando 
no setor onde tem as cestas básicas. Disse ainda que conhece o 
trabalho do Sr. Paulo Paixão, agora não é só ele que fica com a chave 
daquele deposito. O vereador Adeilson disse que existe inúmeros 
boatos, mas a verdade vai aparecer. Com a palavra o vereador Lico, 
disse que o vídeo mostrado pelo vereador Mauro é verídico, mas não 
estamos acusando ninguém, agora se faz necessário que o Sr. Paulo 
Paixão esclareça essa situação. Em relação aos Fake News, disse que 
já está tomando as devidas providencias junto a justiça. Em aparte o 



vereador Junhão lembrou do vídeo que o prefeito fez dizendo que ao 
assumir a prefeitura iria fazer uma auditoria, mas até a presente data 
isto não aconteceu. Em aparte o vereador Adeilson disse que o 
prefeito está fazendo um trabalho de excelência na cidade e tem 
certeza que ele vai transformar essa cidade. Acredita que se fosse 
feita uma enquete, com certeza o prefeito Fonseca estaria na frente 
por um alto percentual. O vereador Lico disse que invés de enquete 
era para fazer uma pesquisa, com certeza o prefeito não teria todo 
esse apoio da nossa população. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
falou sobre os fake News, dizendo que se faz necessário esta Casa 
tomar as devidas providencias, acrescentou ainda ser lamentável, que 
pessoa no cargo de advogada da prefeitura, está recebendo pelo 
município desde o mês de fevereiro, sendo que veio para o município 
no mês de abril. Espera que o gestor municipal olhe o que está 
acontecendo com a folha de pagamento. Em aparte o vereador Mauro, 
disse que seria interessante fazer a enquete depois de mostrar a 
verdade para a população sobre o atual gestor. Com a palavra o 
vereador Marcio Canto, disse que está Casa precisa tomar 
providencias a respeito do prefeito não cumprir o que determina os 
dispositivos regimentais e da lei orgânica do município em responder 
as solicitações deste Poder em tempo hábil, por tem vários 
requerimentos  de vereadores que já ultrapassaram os 30 dias, até a 
presente data não se obteve resposta, principalmente da secretaria de 
saúde, inclusive seria viável que fosse instalada uma CPI para apurar 
o que está acontecendo na área da saúde em Oriximiná. Portanto é 
preciso que este Poder seja respeitado pelo prefeito e pelos seus 
secretários. Lembrou da visita que fizeram no parque de exposição, 
mais precisamente no setor da limpeza pública, onde o Sr. Baiano não 
abriu a porta para receber os vereadores depois de falar com o 
prefeito. Então o que ele tinha escondido naquela sala que não podia 
ser mostrado. Isso demonstra omissão de informação. Em relação aos 
Fake News, disse ser inaceitável estarem denegrindo a imagem de 
vereadores. Agora também seria viável que esta Casa, verificasse a 
questão de nepotismo que existe na prefeitura inclusive cruzado neste 
Poder. Em seguida assegurou o Edil que vai votar pela quebra do veto 
total do Prefeito municipal ao projeto de lei do vereador Mauro 
Wanzeller, até porque participou de um treinamento sobre isenção de 
iluminação pública, onde é considerado legal. Chamou atenção da 
secretaria de saúde e do Gestor Municipal, que priorize a saúde em 
Oriximiná, pois o COVID ainda não acabou, continua morrendo 
pessoas. Disse não ser contra a execução de obras, agora é preciso 
que a saúde seja prioridade em todos os aspectos. Em aparte a 
vereadora Josy esclareceu que qualquer vereador pode apresentar um 
requerimento solicitando a instalação de uma CPI, basta apresentar 



fato determinado a ser apurado. Com a palavra o vereador Mauro 
Wanzeler, reportou-se sobre o código de postura do município, que 
não está sendo cumprido quando é a favor do executivo municipal, 
agora quando é contra que vem penalizar a população com multas, aí 
é cumprindo o que é inadmissível. Assegurou o Edil que vai fazer um 
estudo mais aprofundado sobre o código de postura para cobrar 
também as obrigações do Poder Executivo, principalmente na questão 
das calçadas. Em aparte o vereador Arnaldo disse que se faz 
necessário que o município venha melhor a questão das calçadas, que 
são todas desniveladas. Continuando o vereador Mauro, assegurou 
que foi eleito para representar o povo neste Poder, como também 
cumprir com a função de fiscalizar o Poder Executivo, assim vai fazer 
até o termino de seu mandato. Finalizou agradecendo as palavras dos 
vereadores pela passagem do seu aniversário. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, 
solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o 
Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 
1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o primeiro 
requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Marcelo Augusto. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o Requerimentos do vereador Manoel Bochecha. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, sugeriu um adendo que fosse 
extensivo as demais comunidades que ficam distante da sede do 
município. No que foi aceito pelo autor. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade com o adendo da vereadora 
Josy. Lido e submetido a discussão o outro requerimento do mesmo 
vereador. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida foi submetido a apreciação do plenário o 
Parecer juntamente com o Projeto de Decreto Legislativo, que rejeita o 
veto total do Prefeito Municipal, sobre o Projeto de Lei nº 004/21, de 
autoria do vereador Mauro Wanzeler. O presidente esclareceu que 
acordo com os dispositivos regimentais, a votação será aberta, 
nominal e em ordem alfabética. Discutiram o veto os vereadores: Josy 
Seixas, Junhão, Arnaldo, Marcio Canto, Mauro, Marta e Lico. Após as 
discussões foi dado início a votação, o presidente chamando 
nominalmente os vereadores. Terminada a votação, obteve o seguinte 
resultado 10 votos a favor do parecer pela rejeição do veto e 5 contra o 
Parecer pela aprovação do veto. Ficando assim rejeitado o veto total 
do senhor Prefeito. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 



facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 
próxima terça-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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